"客音客韵客家情"文娱之夜 贸易与工业部政务部长李奕贤致词 2008 年 6 月 21 日

新加坡茶阳(大埔)会馆会长 蓝正厚先生

各位来宾

同乡朋友们:

大家 晚上好

- 1 我很高兴能够出席今晚的文娱晚会,跟各位一起庆祝新加坡茶阳(大埔)会馆成立 150 周年。
- 2 在新加坡,会馆是一个重要的民办组织,向来在社会上发挥很大的影响力。一个半世纪前,我们的先辈漂洋过海,来到这片土地落地生根。那时,新加坡还是英国的殖民地,在这里讨生活的各族人民,得不到殖民地政府的任何帮助,所以必须自食其力。当时,各个籍贯的成功人士与同乡自行组织起会馆,帮助从中国南来的同乡,确保同乡们的生活和福利获得妥善的照顾,并肩负起领导社群的责任。

- 3 除了协助新移民安顿下来,会馆也热心教育,出钱出力创办许 多学校,为年轻一代提供良好的教育,并且发扬华族的传统文化和价 值观。许多会馆开办的学校至今还保留了优良的传统和学习风气。
- 4 茶阳(大埔)会馆在慈善教育和传承传统方面非常活跃。在协助启发小学发展方面,会馆除了赞助经费协助大桥小学增设教学设备外,也拨巨款筹办课外活动,如:二十四节令鼓、古筝、乒乓、文化之旅。希望通过这些活动,能提高学生的学习兴趣和学业成绩,也加深他们对本身文化的了解。
- 5 参加与欣赏文化活动能丰富我们的文化素养。茶阳(大埔)会馆长年以来坚持秉承传统文化。时值150周年会庆,会馆拨巨资联合19间客属组织隆重举办"客家文化节",凝聚族群力量,结合崭新观念,呈现客家人的风俗习惯,通过多方位多视角向大众展示客家文化丰富内涵。
- 6 客家人勤俭纯朴,拼搏自强,族群个性鲜明。"客家文化节"不 仅反映了我国客家社群积极保留珍贵文化遗产的心意,也是华社所喜

闻乐见的盛事。我希望这个文化节能促进同乡们和各族群对客家文化 的认识和了解,为多元文化的新加坡增添色彩。

- 7 回顾会馆 150 年的历史,我相信,会馆将继续在坚实的基础上,取得让新一代新加坡客家人感到自豪的成就。在此,让我祝愿会馆能源远流长,让客家文化传承下去。
- 8 谢谢。